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Metode pemuliaan,
tergantung :

= Tipe perkembangbiakan tanaman

Tanaman menyerbuk sendiri = pemuliaan
tanaman menyerbuk sendiri

Tanaman menyerbuk silang = pemuliaan

= Tujuan pemuliaan
= Sifat tanaman




PERKEMBANGBIAKAN TANAMAN

= Perkembangbiakan menentukan
metode seleksi

Aseksual (Vegetatif) > melalui

bagian vegetatif

Seksual = melalui biji yang berisi

embrio, dan terbagi atas
= Tanaman menyerbuk sendiri
= Tanaman menyerbuk silang




ASEKSUAL (Vegetatif)

= Melalui bagian tanaman selain biji, =2
daun, batang, akar, rhisome, umbi,
siung, tunas

= Contoh : tebu, ubi jalar, kentang,
bawang, jahe

= |Individu hasil perkembangbiakan
vegetatif 2 klon

= Cara : stek, sambung, okulasi,
runduk, cangkok




Perhatikan

= Ada tanaman yang berkembang
biak dengan biji, tetapi termasuk
aseksual = apomiksis (jeruk)

= Bagaimana dengan perbanyakan
tanaman melalui kultur jaringan??




Sifat genetik TM vegetatif

= Keturunan mempunyai sifat identik
dengan induknya

= Genotip semua keturunan dari satu induk
-> seragam, kecuali ada mutasi
gen/kromosom

= Susunan genotip = heterosigot
= Untuk pemuliaan - diusahakan lewat biji




Tanaman menyerbuk
sendiri

= Penyerbukan sendiri : penyatuan sel telur dan
sel sperma yang berasal dari satu tanaman

Susunan genotip menjadi homosigot
Yang sudah homosigot, semakin homosigot
Dapat mempertahankan homosigositas

Target akhir pemuliaan tanaman - tanaman
homosigot unggul




Mengapa menyerbuk sendiri?

= Sifat genetik

Kemampuan sel kelamin fanaman untuk
dapat bergabung sendiri

Polen dapat tumbuh di kepala putik,

memanjang dan akhirnya membuahi sel
telur

= Susunan morfologi

Susunan bunga memungkinkan polen
bersatu dengan stigma

Terhalangnya polen dari tanaman lain ke
sel telur




Bagaimana mekanisme
terhalangnya polen dari luar??




= Contoh :
Mahkota bunga kedele tertutup sampai antesis

kacang panjang, bunga terbuka setelah
penyerbukan

* TM sendiri dapat mengadakan penyerbukan
silang, yg persentasenya tgt spesies,

varietas dan lingkungan

Sorgum, kapas : 5% tapi pd kondisi ekstrim dapat mencapai
950%

Tomat kurang 1%

Sawi 4-11%

= Contoh TM sendiri : padi, gandum, kacang tanah,
kedele, jeruk, kapas, terong tomat, dll




Tanaman menyerbuk
silang

= Penyerbukan silang : penyatuan sel sperma
tanaman lain dengan sel telur suatu tanaman

= Terjadi karena terhalangnya polen membuahi
sel telur pada fanaman atau bunga yg sama

= Ciri bunga :
Secara morfologi penyerbukan sendiri terhalang
Polen dan sel telur berbeda waktu masak
Inkompatibilitas alat kelamin

Bunga monoeceous (berumah satu) atau dioeceous
(berumah dua)

= Dapat juga terjadi penyerbukan sendiri




Monoeceous : Jagung
Polen tersebar oleh angin
Penyerbukan sendiri 5%
Dioeceous : salak, pepaya
Bunga jantan dan betina pada fanaman terpisah

Penyerbukan dibantu angin, serangga, manusia

Susunan genotip keturunan adalah heterozigot,
karena terjadi percampuran sel kelamin

Contoh : jagung, apel, apokat, pisang, kubis, wortel,
seledri, brambang, ketela pohon, ubi jalar, semangka,
bunga matahari




KESIMPULAN

= PERKEMBANGBIAKAN TANAMAN :

MENENTUKAN SUSUNAN GENETIK
TANAMAN

MENENTUKAN METODE SELEKSI




Cari tahu jawabannya!!!

» Bagaimana susunan genetik tanaman
menyerbuk sendiri?

= Bagaimana pula susunan genetik
tanaman menyerbuk silang?

= Mengapa susunan genetiknya berbeda?

= Mengapa suatu tanaman terjadi
penyerbukan sendiri?

= Mengapa pula suatu tanaman terjadi
penyerbukan silang?







